



ПОЛОЖЕНИЕ

о соревнованиях по строительству снежных хижин «СЕРЕБРЯНАЯ ИГЛУ-2023»

в рамках городской программы «Начало большого пути»

Цель и задачи

Соревнования проводятся в целях содействия формированию здорового образа жизни среди детей и подростков.

Задачи:

- популяризация основ безопасности жизнедеятельности;
- выявление сильнейших детских команд;
- совершенствование технического и тактического мастерства строителей иглу;
- повышение уровня безопасности участников на зимних туристских маршрутах.

Время и место проведения

Начало — **19 февраля 2023 года в 12.00 часов** в южной части Городского Сада Томска.

Участники соревнований

К соревнованиям допускаются команды, представляющие образовательные учреждения различных видов и типов г. Томска.

Количество участников команды не ограничено, состав команды формируется из учащихся в возрасте от 10 до 17 лет. В команде допускается участие двух взрослых (представитель и тренер) любого возраста. Они наравне с учащимися принимают участие в строительстве иглу. Обязательное условие – участие в команде не менее двух девушек.

Программа соревнований

Старт - 12.15. Финиш - по сигналу капитана о завершении постройки (все участники должны находиться снаружи хижины). 15.30 – время окончания мероприятия.

Руководство проведением соревнований

Общее руководство организацией и проведением осуществляется департаментом образования администрации Города Томска. Непосредственное проведение возлагается на МАОУ ДО ДДЮ «КЕДР» и главную судейскую коллегию.

Главный судья - Лезин В.В., педагог-организатор ДДЮ «КЕДР», инструктор спортивного туризма международного класса.

Подведение итогов

Результат определяется по максимальной площади пола завершенной Иглу. Площадь пола S определяется по формуле $S = \pi R_{\min}^2$, где R_{\min} - минимальный радиус Иглу на уровне пола, $\pi = 3.14$. (Для подсчёта результата берётся минимальный поперечный размер). За каждые **10 мин.** сверх контрольного времени и за каждую **щель**, а также отсутствие девушек в команде предусмотрен штраф - **0,5 кв. м.**

Иглу считается построенной в том случае, если выполняются общеизвестные правила и форма возведения купола «Иглу». **Зачетный минимальный диаметр - 1,5 метра.** После истечения предельного времени соревнования прекращаются. Команда снимается с соревнований за превышение предельного времени и помощь посторонних взрослых. **Контрольное время строительства - 2 часа. Предельное время - 3 часа.**

Награждение

Команда-победительница и призёры награждаются грамотами и призами. Все команды, завершившие купол иглу, получают поощрительные сладкие призы и диплом команды-участника.

Подача заявок

Предварительная подача заявок производится по электронной почте в срок **до 18 февраля.** Именная заявка подаётся главному секретарю перед стартом в день соревнований. Судейская состоится **17 февраля в 18.00 часов** в ДДЮ «КЕДР» по адресу: ул. Красноармейская, 116.

В предварительной заявке должны быть указаны: название команды, коллектив, ФИО представителя и его контактный телефон, в именной заявке - ФИО всех участников команды, название команды, коллектив, ФИО представителя и его контактный телефон. **Команды обязаны участвовать в подготовке площадок в субботу, 18 февраля в 18.00 часов.** Подготовка площадки раньше этого времени не разрешается!

11 февраля в 18.00 ч. состоится занятие-консультация по строительству Иглу: теория и практика (видео в помещении и практика на площадке во дворе ДДЮ «КЕДР»).

Снаряжение

Участники должны иметь капроновые рукавицы-верхонки, необходимую теплую одежду и обувь. Рекомендуем использовать верхнюю одежду из синтетических материалов с капюшоном. Участникам команд рекомендуется иметь отличительный знак (эмблему, шеврон или др.)

Команда должна иметь ножовки или снеговые пилы для строительства, спички, свечи, ремнабор и медицинскую аптечку. Желательно иметь хобочки или пенополиэтиленовые коврики. Разрешается использование дополнительного специального туристского снаряжения.

Контактная информация:

р. т. 8 (382-2) 906-075

e-mail: ddukedr@yandex.ru

(с обязательным указанием темы сообщения «Серебряная иглу-2023»)